



| TJC 臺灣總會神學院神學系 |

文／劉威震

第 57 屆畢業典禮 暨 第 58 屆及第 1 屆長執轉任傳道班差派禮

感謝天上的真神，按著祂的恩典及帶領，2025年6月22日上午10時，眾人齊聚在臺灣總會，為第57屆神學生舉行畢業典禮，同時差派第58屆及第1屆長執轉任傳道班之結業生。五位畢業生分別為：黃柏鈞（基隆）、高俊祥（紅香）、吳承翰（開元）、劉君文（仁愛）、陳佳音（基隆）。五位實習傳道為：林秉弘（彰興）、賴永生（和美）、劉君豪（仁愛），林哲理（民雄，聯總代訓）、林若山（紐西蘭，聯總代訓）。兩位執事差派為實習傳道：湯光明（博愛）、顏信忠（板橋）。

畢業生順利完成三年的學習和一年的實習傳道工作，正式被按立為「傳道」；結業生與執事轉任傳道班則完成在神學院的課程，受差派為「實習傳道」。他們因著神所

賞賜的恩賜、信心、熱心、愛心與勇敢的心，即將為神國的事工努力，分派至各地教會駐牧與開拓福音。

在典禮中，藉著神學院院長、臺總總負責、講員代表及北臺中教會代表，分別給予畢業生與結業生勉勵：

神學院院長——江克昌傳道致詞

院長首先感謝家屬願意將親人獻上，成為神的工人，也感謝家人成為堅強的後盾。另外，感謝參與實習傳道訓練的各地教會、講員、傳道同工，以及北臺中教會對神學院的幫助，願神記念。

此此典禮中，特別有第一屆「長執轉任傳道班」結業，盼望後繼有人。正如耶穌所

說：「要收的莊稼多，做工的人少」（路十2）。因此，懇求莊稼的主繼續差派工人，出去收取祂的莊稼。

院長以《路加福音》第九章57至62節勉勵學員，在服事神的過程中，要專心跟從主，不計較物質與環境的好壞，並要以教會和聖工為重。做工時要馴良如鴿、靈巧如蛇，既能謙卑順服，也懂得在道理的規範內靈活應變，且能適應各種環境。最後引用保羅的提醒：「我所說的話，你要思想，因為凡事主必給你聰明」（提後二7）。勉勵大家要在禱告中思想主的話，求主賜下聰明智慧，幫助我們處理各樣的事務，並能安慰與鼓勵人。總結三點提醒如下：

1. 服事神要專一跟從，不被環境與人的評價所影響。
2. 服事神要能適應環境，不與教會計較。
3. 服事神要以教會為重，不受其他事物牽絆。

臺總總負責——簡明瑞傳道致詞

總負責以「做好傳道人」為題，勉勵大家：不只是「有做就好」，更是要「把事情做好」（太二五21），要成為又良善、又忠心，信實、可靠又美善的僕人。只要態度對了，做的事就會正確；若是態度錯了，即使做對的事也是錯的。身為傳道，更要成為值得信任的人。

1. 牧養層面要全面化（徒二十28）

從年幼到長青，要主動付出關懷與陪伴，對所有團契與宗教教育，都應關心並參

與上課。正如聖經所說，要詳細知道羊群的景況，才有辦法留心照料神的羊群（箴二七23）。

2. 傳講訊息要生活化

良善忠心的僕人要「按時分糧」（太二四45）。愛就是在對方的身上看見自己的責任，因此傳道所傳講的信息應貼近信徒的生活處境，並針對教會與個人的需要，善加教導。

3. 事奉工作要機動化

傳道的工作應「隨傳隨到」，當教會與信徒有需要時，立時就到。因為傳道一到，信徒就安心——「傳道」橋頭自然直。即使休假，若教會有急需，仍要趕緊前往協助。正如神看守葡萄園是「時刻澆灌、晝夜看守」（賽二七3）。保羅也以隨時隨地辛苦勞碌，晝夜做工，作為我們的榜樣（帖前二9-12）。

4. 靈修工夫要基督化（林前十一1）

靈修要效法基督（太十一29），學習祂的樣式，做「溫柔謙卑的人」，並成為「禱告的人」。耶穌無論清晨、工作前、進行中、結束後，都重視禱告的工夫。傳道也要做「屬靈人」，如同主在講道時滿有權柄（太七29）；只有屬靈的人，才有屬靈的權柄和力量，能感動並造就生命。

結語：讓教會見證我們是好的傳道人，是被神所稱許的（林後十18）。

講員代表——林恩賜傳道致詞

神揀選了我們，所以我們當一日盡一日的職分、完成訓練，才能接受按立，並且要看見這職分是神所賞賜的。

1. 敬重自己的職分（羅十一13）

神既然驗中我們（帖前二4），就要看清楚神的呼召並回應祂。既然是神所賞賜的職分，應當珍惜，盡力、盡忠做好傳道人的工作以榮耀神。

2. 守住自己的職分（代上十六37）

每日完成應盡的本分，常常服事神（提前四16），謹慎自己的工作，做好靈修工夫，讓道理落實在生活中。

3. 善盡自己的職分（提後四5）

凡事謹慎，好好牧養神的教會，用心傳講真理，按時分糧；在事工上親力親為，與信徒建立良好的互動，竭盡所能完成事奉。

4. 勇於負責，願意承擔（加一10）

按著真理教導信徒，善用一切資源，勇於完成神所託付的工作。

北臺中教會代表——林永基長老致詞

在聖工推展上，長老提出四點勉勵：

1. 聖工要開創新局：要有創新的思維，因應世局的變化，隨時調整做法。

2. 用人要擴大格局：要有開闊的胸襟，發掘並廣納人才，建立事奉團隊。

3. 傳承要進退得宜：聖工有一定的任期，需要穩定、延續與成長，也需要支持與協助，好讓聖工繼續傳承。

4. 開展聖工要邁向目標：尋求神的心意，提出可行的計畫，凝聚共識，邁向目標。

畢業生代表——黃柏鈞傳道致謝詞

聖召不僅是揀選，更是神將聖言託付，讓我們成為守望者。在神學院中，經歷了許多學習與操練，感謝師長與長執傳道的指導、建議與叮嚀；感謝同學間的相互扶持，以及家人的支持——因為一人事奉，便是全家事奉。求主繼續引領未來的事奉之路。

X X X

接下來，畢業生獻唱讚美詩181首〈我必前進〉，歌詞取材自《使徒行傳》二十章第22至24節。這首詩深深影響了畢業生的心，如同保羅雖知前方有捆鎖與患難等待著他，仍定意要完成主所託付的使命，一心勇往、毫不猶豫！

總負責簡明瑞傳道隨後按立五位畢業生為傳道，另外按手差派七位結業生為實習傳道，並請在場的傳道與長執協助按手禱告與祝福。會眾也祝福畢業生與結業生，在未來的服事上，剛強壯膽、堅定心志、敬神愛人、固守真理，事主一生。願他們善盡恩賜，完成使命。

神學院與北臺中教會分別致贈畢業生禮物。最後，全體唱詩歌頌天上的真神，同心合意禱告，求神帶領看顧、幫助並賜福。願榮耀、頌讚、尊貴，都歸與天上的真神。哈利路亞，阿們！

